
Q.1 �-परागण (Self pollination) िन�िल�खत म� से िकसम� संभव होता है?
Ans 1. उभयिलंगी फूल िजसम� पंुकेसर और �ीकेसर दोनो ंअलग-अलग समय पर प�रप� होते ह� (bisexual flowers with both stamens and pistil

maturing at the different time)

2. उभयिलंगी फूल िजसम� पंुकेसर और �ीकेसर दोनो ंएक ही समय पर प�रप� होते ह� (bisexual flowers with both stamens and pistil
maturing at the same time)

3. एकिलंगी फूल िजसम� �ीकेसर पहले प�रप� होते ह� (unisexual flowers with pistil maturing first)

4. एकिलंगी फूल िजसम� पंुकेसर पहले प�रप� होते ह� (unisexual flowers with stamen maturing first)

Q.2 �ित िदन 8 घंटे काय� करते �ए 17 आदमी 26 मीटर लंबी खाई को 18 िदनो ंम� खोद सकते ह�। 39 मीटर
लंबी वैसी ही खाई को 6 िदनो ंम� खोदने के िलए िकतने और आदिमयो ंको काय� पर लगाया जाना चािहए,
जब ��ेक आदमी �ित िदन 9 घंटे काय� कर रहा है?

Ans 1. 48 

2. 53

3. 55

4. 51

Q.3 उस िवक� का चयन कीिजए िजसम� ि�को ं�ारा वही संबंध साझा िकया जाता है जो िदए गए ि�को ं�ारा
साझा िकया गया है।

LIFE - IFEL - FELI
CALM - ALMC - LMCA

Ans 1. FLIP - LIFP - FPLI

2. HUNT - HTUN - HNTU

3. LAST - TLAS - STLA

4. MUGS - UGSM - GSMU

Q.4 पादपो ंम� जनन की वह िविध िन�िल�खत म� से कौन-सी है, िजसम� केवल एक ही जनक शािमल होता है?
Ans 1. अल��िगक जनन (Asexual reproduction)

2. ल��िगक जनन (Sexual reproduction)

3. िनषेचन (Fertilisation)

4. परागण (Pollination)

Test Date 16/12/2024
Test Time 9:00 AM - 10:30 AM
Subject RRB JE DMS CMA CS MS
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB JE, DMS, CMA, CS, MS CBT-1
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Q.5 सोिडयम हाइड� ॉ�ाइड (sodium hydroxide) िकस �ि�या से तैयार िकया जाता है?
Ans 1. सॉ� वाय �ि�या (Solvay’s process)

2. �ोर-अ� कली �ि�या (Chlor-alkali process)

3. हैबर �ि�या (Haber’s process)

4. संपक�  �ि�या (Contact process)

Q.6 िन�िल�खत म� से कौन सी अिभि�या, उदासीनीकरण अिभि�या को िन�िपत (represent) नही ंकरती
है?

Ans 1. CH₃COOH + NaOH → CH₃COONa + H₂O

2. H₂SO₄ + Ca(OH)₂ → CaSO₄ + 2H₂O

3. Na₂CO₃ + HCl → NaCl + CO₂ + H₂O

4. HCl + NaOH → NaCl + H₂O

Q.7 12 फरवरी 2024 से 13 अ�ैल 2024 तक की अविध के िलए 5.25% �ित वष� �ाज दर पर ₹4000 पर
साधारण �ाज (िनकटतम पूणा�क ₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 34

2. 36

3. 35

4. 33

Q.8 दी गई �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
1 13 28 46 67 ?

Ans 1. 90

2. 92

3. 91

4. 93

Q.9 िवद्युत धारा ले जाने वाली एक लंबी, सीधी प�रनािलका (solenoid) के अंदर चंुबकीय �े�
____________ होता है।

Ans 1. धारा के �ु�मानुपाती

2. शू�

3. िकनारो ंके िनकट अिधक �बल

4. एकसमान और प�रनािलका के अ� के समानांतर

Q.10 ऑ�ीकरण (oxidation) होने पर, िस�र का रंग बदलकर _______ हो जाता है और कॉपर का रंग
बदलकर _______ हो जाता है।

Ans 1. काला; हरा

2. काला; नीला

3. धूसर; हरा

4. धूसर; नीला

Q.11 भारतीय रा�� ीय कां�ेस का पहला अिधवेशन िन�िल�खत म� से िकस �ान पर �आ था?
Ans 1. लाहौर

2. इलाहाबाद

3. कलक�ा

4. बॉ�े
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Q.12 B, C, D, F और H ने अलग-अलग अंक �ा� िकए ह�। C और D के बीच केवल एक ��� ने अंक �ा�
िकए ह�। H और D के बीच केवल एक ��� ने अंक �ा� िकए ह�। F ने C और D से कम अंक �ा� िकए
ह�। िकतने ���यो ंने B से कम अंक �ा� िकए ह�?

Ans 1. चार

2. दो

3. एक

4. तीन

Q.13 पेयजल को रोगाणुनािशत (disinfecting) करने के िलए िवरंजन चूण� का उपयोग �ो ंिकया जाता है?
Ans 1. यह जल की कठोरता को कम करता है।

2. यह एक अ�ीय मा�म �दान करता है।

3. यह �ोरीन का िवमोचन करता है, जो कीटाणुओ ंको न� करता है।

4. यह जल को उदासीन करता है।

Q.14 एक दुकानदार, िकसी व�ु को ₹740 म� खरीदता है। 20% का लाभ �ा� करने के िलए उसे व�ु को
िकस मू� पर (₹ म�) बेचना चािहए?

Ans 1. 876

2. 888

3. 592

4. 900

Q.15 एक �� के बाद (I) और (II) �मांिकत दो कथन िदए गए ह�। आपको यह तय करना है िक कथनो ंम� दी गई
जानकारी �� का उ�र देने के िलए पया�� है या नही।ं दोनो ंकथनो ंको पढ़� और सबसे उपयु� उ�र का
चयन कर�।

��:
पाँच िम�ो ंS, T, U, V और W की आयु िभ�-िभ� है। उनम� से िकसकी आयु ि�तीय सवा�िधक है?

कथन:
(I) W की आयु T से कम है। W की आयु U से अिधक है।
(II) T की आयु सबसे अिधक है। केवल एक ��� की आयु V से कम है।

Ans 1. कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

2. कथन II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है, जबिक कथन I म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

3. कथन I और II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� नही ंहै।

4. कथन I और II म� िदया गया डेटा �� का उ�र देने के िलए पया�� है।

Q.16 िन�िल�खत म� से िकन अ�र-समूहो ं�ारा # और % को �ित�ािपत करने पर :: के बायी ंओर के अ�र-
समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दायी ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और संबंध
के समान हो जाएगा?

# : OKR :: XTA : %
Ans 1. # = KGN, % = BXE

2. # = KLN, % = BXE

3. # = KGN, % = FXE

4. # = KGN, % = BXP

Q.17 िन�िल�खत म� से कौन-सा, सोिडयम हाइड� ॉ�ाइड (NaOH) के साथ हाइड� ो�ो�रक अ� ल (HCl) के
उदासीनीकरण का उ�ाद है?

Ans 1. सोिडयम �ोराइड और जल

2. सोिडयम हाइड� ॉ�ाइड और जल

3. सोिडयम �ोराइड और हाइड� ोजन गैस

4. सोिडयम हाइड� ॉ�ाइड और हाइड� ो�ो�रक अ� ल
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Q.18 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार िवक�ो ंम� से तीन िवक� एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. ZWX

2. FHD

3. VST

4. NKL

Q.19 नीचे िदए गए आंकड़े की मा��का �ात कीिजए।

180, 90, 134, 68, 52, 152, 88, 110
Ans 1. 100

2. 110

3. 60

4. 89

Q.20 ��ेक वष�, भारत सरकार के िकस मं�ालय �ारा िवदेशी �ापार नीित घोिषत की जाती है?
Ans 1. गृह मं�ालय

2. सूचना मं�ालय

3. िवदेश मं�ालय

4. वािण� एवं उ�ोग मं�ालय

Q.21 दो नल एक टंकी को �मशः  2 घंटे और 54 घंटे म� भर सकते ह�। एक तीसरा नल इसे 54 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नलो ंको एक साथ खोल िदया जाए तो खाली टंकी को भरने म� िकतना समय (घंटे म�)
लगेगा?

Ans 1. 2

2. 5

3. 3

4. 4

Q.22 सो�े (Solvay) �ि�या म� धावन सोडा (Na2CO3·10H2O) िकस यौिगक से �ा� िकया जाता है?

Ans 1. सोिडयम हाइड� ॉ�ाइड

2. सोिडयम �ोराइड

3. सोिडयम स�ेट

4. सोिडयम बाइकाब�नेट

Q.23 काब�न का कौन-सा गुणधम� उसे लंबी �ंृखला और वलय (rings) बनाने की सुिवधा देता है?
Ans 1. ब� आबंध बनाने की �मता (Ability to form multiple bonds)

2. सहसंयोजक आबंध बनाने की �मता (Ability to form covalent bonds)

3. अ� त�ो ंके साथ � थायी आबंध बनाने की �मता (Ability to form stable bonds with other elements)

4. एकल आबंध बनाने की �वृि� (Tendency to form single bonds)

Q.24 �ितरोधको ंके �ेणी �म संयोजन म�, ��ेक �ितरोधक म� वो�ता िकस �कार बंिटत होती है?
Ans 1. सभी �ितरोधको ंम� समान �प से

2. �ितरोध मानो ंसे अ�भािवत रहती है

3. �ितरोध के �ु�मानुपाती �प से

4. �ितरोध के अनु�मानुपाती �प से
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Q.25 िन� नांिकत �ंृखला म� ��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

17 22 37 62 97 ?
Ans 1. 137

2. 140

3. 142

4. 148

Q.26 (8a + 3b + 9c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 64a2 + 9b2 + 81c2 + 52ab + 54bc + 144ac

2. 64a2 + 9b2 + 81c2 + 48ab + 54bc + 144ac

3. 64a2 + 9b2 + 81c2 + 48ab + 49bc + 144ac

4. 64a2 + 9b2 + 81c2 + 48ab + 54bc + 154ac

Q.27 घरेलू प�रपथ म� िवद्युत �ूज का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. वो�ता आपूित� को िविनयिमत करना (To regulate voltage supply)

2. धारा �वाह म� वृ�� करना (To increase current flow)

3. प�रपथ म� �ितरोध को कम करना (To reduce resistance in the circuit)

4. अितभारण और लघुप�रपथ को रोकना (To prevent overloading and short circuits)

Q.28 (1 + sinA)(1 – sinA)(1 + tan2A) िन� म� से िकसके बराबर है?
Ans 1. cosA

2. 0

3. 1

4. tanA

Q.29 ऋितक अपनी क�ा म� नीचे से 20व� �ान पर तथा ऊपर से 30व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 45

2. 34

3. 47

4. 49

Q.30 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
(िगनती बाएँ से दाएँ की ओर ही की जानी है।)
(बाएँ) @ 2 # 2 4 3 = % 8 * 1 8 @ $ 4 ! 6 4 3 * 8 = (दाएँ)
ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह�, िजनके ठीक पहले और ठीक बाद एक �तीक है?

Ans 1. चार

2. तीन

3. पाँच

4. एक

Q.31 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

ONL AZX MLJ YXV ?
Ans 1. JKH

2. KHJ

3. KJH

4. JHK
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Q.32 एक दुकानदार, िकसी पंखे पर उसके �य मू� से 20% अिधक मू� अंिकत करता है और उस पर 10%
की छूट देता है। यिद वह ₹150 का लाभ अिज�त करता है, तो पंखे का अंिकत मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 2250

2. 2054

3. 1969

4. 2172

Q.33 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘house fire gas’ को 'dy ph mt' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
‘pressure gas station’ को ‘lp ph st’ के �प म� कूटब� िकया जाता है,
‘station house farm’ को 'st bq dy' के �प म� कूटब� िकया जाता है।
उस भाषा म� 'gas' के िलए कूट �ा है? (नोट: सभी कूट केवल दो-अ�र वाले कूट ह�।)

Ans 1. mt

2. ph

3. lp

4. st

Q.34 यिद िकसी कूट भाषा म� ‘A’ का अथ� ‘÷’, ‘B’ का अथ� ‘×’, ‘C’ का अथ� ‘+’ और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो
िन�िल�खत म� से िकसका प�रणामी 55 होगा?

Ans 1. 16 A 112 B 63 C 77 D 31

2. 16 C 112 D 63 A 77 B 31

3. 16 B 112 C 63 A 77 D 31

4. 16 D 112 A 63 C 77 B 31

Q.35 10 िव�ािथ�यो ं�ारा �ा� अंक नीचे िदए गए ह�।
17, 16, 12, 16, 15, 16, 13, 14, 13, 20
आँकड़ो ंका ब�लक ____ है।

Ans 1. 17

2. 12

3. 18

4. 16

Q.36 मानव म� ब�े का िलंग िन� निल�खत म� से िकसके �ारा िनधा��रत होता है?
Ans 1. वह ताप िजस पर िनषेिचत अंडे रखे जाते ह� (The temperature at which fertilised eggs are placed)

2. पया�वरणीय संकेत (Environmental cues)

3. आनुवांिशक रचना (Genetic constitution)

4. �ूण के भा� (The fate of the embryo)

Q.37 हाइड� ा �ारा पुन��ादक कोिशकाओ ं(regenerative cells) का उपयोग िकस िलए िकया जाता है?
Ans 1. हाइड� ा, िवखंडन �ारा �जनन के िलए पुन��ादक कोिशकाओ ंका उपयोग करता है।

2. हाइड� ा, ल��िगक जनन �ारा �जनन के िलए पुन��ादक कोिशकाओ ंका उपयोग करता है।

3. हाइड� ा, मुकुलन �ारा �जनन के िलए पुन��ादक कोिशकाओ ंका उपयोग करता है।

4. हाइड� ा, बीजाणु िनमा�ण �ारा �जनन के िलए पुन��ादक कोिशकाओ ंका उपयोग करता है।

Q.38 िन�िल�खत म� से कौन-से अनु�ेद, भारत के उपरा�� पित के चुनाव, यो�ता और पद�ुित के �ावधानो ंसे
संबंिधत ह�?

Ans 1. अनु�ेद 224 - 245

2. अनु�ेद 63 - 71

3. अनु�ेद 68 - 75

4. अनु�ेद 78 - 80
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Q.39 यिद िकसी चतुभु�ज के तीन कोणो ंकी माप 70°, 85° और 95° है, तो चौथे कोण की माप �ात कीिजए।
Ans 1. 115°

2. 105°

3. 100°

4. 110°

Q.40 �बल अ�ीय िवलयन (strongly acidic solution) का pH र�ज िकतना होता है?
Ans 1. 12-14

2. 10-11

3. 0-3

4. 7-8

Q.41 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’, ‘B’ का अथ� ‘×’, ‘C’ का अथ� ‘+’ और ‘D’ का अथ� ‘−’ हो, तो िन�िल�खत समीकरण
म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

93 D 7 B 5 C (69 A 3) C 26 = ?
Ans 1. 75

2. 122

3. 93

4. 107

Q.42 कपड़े के दो टुकड़ो ंकी लंबाई 96 मीटर और 144 मीटर है। कपड़े की अिधकतम लंबाई िकतनी है िजसे
िबना िकसी शेष के दोनो ंटुकड़ो ंसे समान �प से काटा जा सकता है?

Ans 1. 12 मीटर

2. 24 मीटर

3. 96 मीटर

4. 48 मीटर

Q.43 यिद िकसी ब�े को िपता से वंशानु�म म� Y गुणसू� �ा� होता है, तो ब�े का िलंग �ा होगा?
Ans 1. उभयिलंगी

2. नर

3. िनधा��रत नही ंिकया जा सकता

4. मादा

Q.44 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवषाणुज� य सं�मण, यौन संपक�  के मा�म से फैल सकता है?
Ans 1. एचआईवी-एड्स

2. िसफिलस

3. तपेिदक

4. गोनो�रया

Q.45 एक वॉिशंग मशीन की कीमत, एक टीवी की कीमत से 75% कम है। यिद वॉिशंग मशीन की कीमत म�
77% की वृ�� की जाती है तथा टीवी की कीमत म� 27% की कमी की जाती है, तो 8 वॉिशंग मशीन और 2
टीवी की कुल कीमत म� होने वाला प�रवत�न �ात कीिजए।

Ans 1. 31% की वृ��

2. 25% की वृ��

3. 29% की कमी

4. 22% की कमी
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Q.46 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन, मु�ा को िनयंि�त करने म� नैितक ��ायन की भूिमका का सटीक वण�न
करता है?

Ans 1. यह आरबीआई (RBI) �ारा ब�को ंके ऋण देने के �वहार को �भािवत करने के िलए �योग िकया जाने वाला अनुनय और दबाव का िम�ण है।

2. यह ब�क ऋण के आवंटन को िविनयिमत करने के िलए वैधािनक तरलता अनुपात म� प�रवत�न को संदिभ�त करता है।

3. यह आरबीआई �ारा �ाज दर�  िनधा��रत करके मु�ा आपूित� को िनयंि�त करने के िलए उपयोग िकया जाने वाला एक ��� उपकरण है।

4. इसम� मु�ा आपूित� को �भािवत करने के िलए सरकारी �ितभूितयो ंकी िब�ी और खरीद शािमल है।

Q.47 सात बॉ�, D, E, F, R, S, T और U, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन आव�क नही ंहै िक इसी �म
म� रखे गए हो।ं U को T के ठीक ऊपर रखा गया है। E को D के ठीक ऊपर रखा गया है। S के ऊपर
केवल F को रखा गया है। U के ऊपर केवल दो बॉ� रखे गए ह�। E को नीचे से तीसरे �ान पर नही ंरखा
गया है। R और F के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. तीन

2. चार

3. एक

4. दो

Q.48 कोमल ने वािष�क �प से च�वृ��त, 20% वािष�क च�वृ�� �ाज पर ₹5000 की धनरािश का िनवेश
िकया। यिद उसे n वष� के बाद ₹8640 की धनरािश �ा� �ई हो, तो n का मान �ात कर�।

Ans 1. 2.5

2. 3

3. 3.5

4. 4

Q.49 यिद 12 और 24 का तृतीयानुपाती x हो, तो x का मान िकतना होगा?
Ans 1. 50

2. 48

3. 49

4. 45

Q.50 िवद्युत मोटर म� धारावाही चालक पर बल की िदशा िनधा��रत करने के िलए िन�िल�खत म� से िकस िनयम
का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. �ेिमंग के बाएँ हाथ का िनयम

2. दाएँ हाथ का अंगूठे िनयम

3. ए�ीयर का िनयम

4. �ेिमंग के दाएँ हाथ का िनयम

Q.51 2011 म� �कािशत 'द �ेट इंिडयन नॉवेल (The Great Indian Novel)' के लेखक कौन ह�?
Ans 1. अ�ंधित रॉय

2. िकरण नागरकर

3. िव�म सेठ

4. शिश थ�र

Q.52 िन�िल�खत म� से िकसने पे�रस पैरािलंिपक 2024 म� भारत के िलए �ण� पदक जीता?

Ans 1. अविन लेखरा

2. �ीित पाल

3. िनषाद कुमार

4. मोना अ�वाल
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Q.53 2024 म� बे ऑफ बंगाल इनीिशएिटव फॉर म� टी-से� टोरल टे��कल एंड इकोनॉिमक कोऑपरेशन (Bay
of Bengal Initiative for Multi-Sectoral Technical and Economic Cooperation- BIMSTEC)
के �थम िबजनेस सिमट की मेजबानी िन�िल�खत म� से िकस देश ने की?

Ans 1. नई िद�ी, भारत

2. ढाका, बां�ादेश

3. िथ�ू, भूटान

4. काठमांडू, नेपाल

Q.54 िकसी समय एक िबजली का खंभा 42 m लंबी छाया बनाता है, उसी समय 12 m ऊंचा पेड़ 16 m लंबी
छाया बनाता है। खंभे की ऊंचाई �ात कीिजए।

Ans 1. 29 m

2. 33 m

3. 30.5 m

4. 31.5 m

Q.55 1 से 91 तक की सभी �ाकृत सं�ाओ ंका औसत िकतना है?
Ans 1. 45.5

2. 47

3. 46

4. 46.5

Q.56 समांतर प�रपथ म�, ��ेक �ितरोधक पर वो�ता की तुलना, बैटरी �ारा आपूित� की गई कुल वो�ता से
िकस �कार की जाती है?

Ans 1. यह शू� होती है।

2. यह ��ेक �ितरोधक के िलए समान होती है।

3. इसे �ितरोध मानो ंके अनुसार िवभािजत िकया जाता है।

4. यह �ितरोध के �ु�मानुपाती होती है।

Q.57 छ: िव�ाथ� एक गोलाकार मेज के प�रत: मेज के क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। L, जगदीश और
हेत, दोनो ंका िनकटतम पड़ोसी है। इ��ता, जगदीश के बाई ंओर से दूसरे �ान पर बैठी है। कला, हेत के
दाई ंओर से तीसरे �ान पर बैठा है। गणेश, इ��ता और हेत, दोनो ंका िनकटतम पड़ोसी है। यिद गणेश
से आरंभ करते �ए सभी िव�ािथ�यो ं(गणेश सिहत) को घड़ी के चलने की िदशा म� वणा�नु�म म� �व��त
िकया जाए, तो िकतने ���यो ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. एक

2. दो

3. तीन

4. चार

Q.58 (4a + 9b + 5c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 16a2 + 81b2 + 25c2 + 72ab + 90bc + 50ac

2. 16a2 + 81b2 + 25c2 + 72ab + 90bc + 40ac

3. 16a2 + 81b2 + 25c2 + 72ab + 85bc + 40ac

4. 16a2 + 81b2 + 25c2 + 76ab + 90bc + 40ac
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Q.59 नीचे सं�ाओ ंके दो समु�य िदए गए है। सं�ाओ ंके ��ेक समु�य म�, पहली सं�ा पर िनि�त
गिणतीय संि�या(एँ) करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है। उसी �कार दूसरी सं�ा पर िनि�त गिणतीय
संि�या(एँ) करने पर तीसरी सं�ा �ा� होती है, इ�ािद। िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा िवक� िदए
गए समु�यो ंके समान संि�याओ ंके समु�य का अनुसरण करता है?

(नोट: सं�ाओ ंको उसके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, पूण� सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को ल� - 13 पर संि�याएँ, जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद, की जा
सकती ह�। 13 को 1 और 3 म� तोड़ने और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ं
है।)

16 – 17 – 21 – 30; 13 – 14 – 18 – 27
Ans 1. 22 – 23 – 27 – 36

2. 11 – 12 – 16 – 18

3. 15 – 16 – 20 – 26

4. 24 – 25 – 29 – 42

Q.60 (9a + 4b + 5c)2 को िव�ा�रत �प म� िल�खए।
Ans 1. 81a2 + 16b2 + 25c2 + 72ab + 40bc + 100ac

2. 81a2 + 16b2 + 25c2 + 72ab + 40bc + 90ac

3. 81a2 + 16b2 + 25c2 + 76ab + 40bc + 90ac

4. 81a2 + 16b2 + 25c2 + 72ab + 35bc + 90ac

Q.61 धारा (I), श�� (P) और वो�ता (V) के बीच �ा संबंध होता है?
Ans 1. I = P2V

2. I = V ÷ P

3. I = P ÷ V

4. I = PV

Q.62 एक � य�� ने एक व�ु को इसके अंिकत मू� पर पहले d% की छूट और िफर उतने ही सममू� (₹ म�)
की एक और छूट देकर ₹346 म� बेचा। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹1730 है, तो d का मान �ा है?

Ans 1. 43

2. 38

3. 40

4. 44

Q.63 pH पैमाने म� गहरा नीला रंग __________ को दशा�ता है।
Ans 1. दुब�ल �ारीय िवलयन

2. �बल �ारीय िवलयन

3. �बल अ�ीय िवलयन

4. उदासीन िवलयन

Q.64 क�ा 10 के तीन अनुभागो ंA, B और C म� कुल 120 िव�ाथ� ह�। तीनो ंअनुभागो ंके औसत अंक 85 ह�।
अनुभाग B और C के औसत अंक 88 ह� और अनुभाग A के औसत अंक 78 ह�। अनुभाग A म� िव�ािथ�यो ं
की सं�ा �ात कर�।

Ans 1. 36

2. 24

3. 33

4. 28
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Q.65

Ans 1. 72

2. 64

3. 84

4. 60

Q.66 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, SKIB एक िनि�त तरीके से OGNG से संबंिधत है। CUCV उसी
िनि�त तरीके से YQHA से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, QIRK िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से संबंिधत है?

Ans 1. MWEP

2. MWPE

3. MEPW

4. MEWP

Q.67 िन�िल�खत म� से कौन-सा एक �ाकृितक पा�र�ितक तं� है?
Ans 1. ए�े�रयम

2. बगीचा

3. वन

4. फसल �े� (खेत)

Q.68 कमल िबंदु A से चलना शु� करता है और दि�ण की ओर 17 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है
और 13 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 21 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और
18 km ड� ाइव करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है।
िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�।)

Ans 1. पूव� की ओर 3 km

2. पूव� की ओर 5 km

3. पूव� की ओर 4 km

4. पूव� की ओर 6 km

Q.69 िन� नांिकत सं�ा-यु� मो ंम�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�या करने पर दूसरी सं�ा �ा� होती है।
उस समु� चय का चयन कीिजए, िजसम� सं�ाएं उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समु� चयो ं
की सं� याएं संबंिधत ह।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम तोड़े िबना, पूण सं�ाओ ंपर संि�याएँ की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�या जैसे िक 13 म जोड़ना/घटाना/गुणा करना 13 पर िकया जा
सकता है। 13 को 1 और 3 म तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�या करना अनुमत नही ंहै।)

37.4, 34.6
45, 42.2

Ans 1. 32.9, 29.1

2. 69, 66.2

3. 21.5, 17.7

4. 58, 56.2

Q.70 अं�ेजी वणमाला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह और इस �कार एक �ुप बनाते ह। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, अ�र-समूह म �ंजन/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans 1. HKQU

2. TWCG

3. RUAF

4. CFLP
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Q.71 30 िसत�र 2024 तक के अनुसार, भारत सरकार �ारा देश भर म� िकतने जन औषिध क� � (Jan
Aushadhi Kendras) �ािपत िकए जा चुके ह�?

Ans 1. 14,822

2. 13,822

3. 11,822

4. 12,822

Q.72 Q के भाई R की बहन P है। Q का पित S है और S का पु� T है। P का T के साथ �ा संबंध है?
Ans 1. मां की बहन (Mother's sister)

2. मां की मां (Mother's mother)

3. मां (Mother)

4. बहन (Sister)

Q.73 भारत का पहला नाग�रक अंत�र� पय�टक िन�िल�खत म� से कौन है?
Ans 1. गोपीचंद थोटाकुरा

2. अजीत कृ�न

3. शुभांशु शु�ा

4. �शांत बालकृ�न नायर

Q.74 1 से 92 तक की सभी �ाकृत सं�ाओ ंका औसत िकतना है?
Ans 1. 47

2. 46.5

3. 46

4. 47.5

Q.75 58K764 एक ऐसी सं�ा है जो 11 से िवभा� है, तो K2 − 3K का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 52

2. 48

3. 40

4. 60
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Q.76 िदए गए आरेख का �ानपूव�क अ�यन कर�  और िदए गए �� का उ�र द�। िविभ� खंडो ंम� सं�ाएं
���यो ंकी सं�ा दशा�ती ह�।

ऐसे िकतने पुिलसकम� ह� जो भारतीय होने के साथ-साथ फुटबॉल �खलाड़ी भी ह�?
Ans 1. 5

2. 2

3. 12

4. 3

Q.77 िन�िल�खत म� से िकस सिमित ने सुझाव िदया िक 'करो ंका भुगतान करना' भी भारतीय नाग�रक का
मौिलक कत�� होना चािहए?

Ans 1. सरका�रया आयोग

2. संथानम सिमित

3. �ण� िसंह सिमित

4. ज��स जे.एस. वमा� सिमित

Q.78 जब भी िवद्युत प�रपथ से संयोिजत चंुबकीय �े� म� कोई प�रवत�न होता है, तो एक emf �े�रत होता है।
इसकी �ा�ा िकस िनयम के �ारा की गई?

Ans 1. ओम का िनयम

2. �ूटन का िनयम

3. फैराडे का िनयम

4. गु��ाकष�ण का िनयम

Q.79 चैत� महा�भु िन�िल�खत म� से िकस धािम�क सं�दाय से संबंिधत थे?
Ans 1. शैव

2. तं�

3. वै�व

4. कापािलक
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Q.80 एक िनि�त कूट भाषा म�, 'soldier protect country' को 'lu mh na' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
'entrepreneur prosper country' को 'na ki tu' के �प म� कूटब� िकया जाता है और 'soldier
entrepreneur vital' को 'mh tu sy' के �प म� कूटब� िकया जाता है। उसी भाषा म� 'country vital'
के िलए संभािवत कूट �ा है?

Ans 1. na sy

2. mh na

3. sy ki

4. tu na

Q.81 समय अंतराल t के दौरान वो�ता V और धारा I वाले प�रपथ म� श��, __________ होगी।
Ans 1. V/I

2. I/V

3. I × V

4. (I × t)/V

Q.82 �ा��क अपिश� को कम करने के िलए िन�िल�खत म� से कौन-सी एक �भावी िविध है?
Ans 1. �ा��क साम�ी का पुनच��ण और पुनः  उपयोग

2. �ा��क अपिश� को भराव �े� म� डंप करना

3. �ा��क अपिश� को जलाना

4. िड�ोजेबल �ा��क बैग का उपयोग

Q.83 ताज महो�व कहाँ आयोिजत िकया जाता है?
Ans 1. फ़तेहपुर सीकरी म�

2. ताजमहल के पि�मी �ार के पास

3. ताजमहल के पूव� �ार के पास

4. आगरा के िकले म�

Q.84 उस उपकरण का श�� अनुमतांक (power rating) �ा होगा जो 180-V �ोत से संयोिजत होने पर 1.75
A की िवद्युत धारा खीचंता है?

Ans 1. 105 W

2. 440 W

3. 315 W

4. 225 W

Q.85 िन�िल�खत निदयो ंका उनकी सहायक निदयो ंसे सुमेिलत कर�।
नदी सहायक नदी

1. ��पु� a. बेतवा

2. िसंधु b. िचनाब

3. यमुना c. िदबांग

Ans 1. 1-c, 2-a, 3-b

2. 1-a, 2-b, 3-c

3. 1-b, 2-c, 3-a

4. 1-c, 2-b, 3-a

Q.86 रािधका अपनी कार से 230 km की दूरी 46 km/h की चाल से और 400 km की दूरी 100 km/h की चाल
से तय करती है। रािधका की औसत चाल (km/h म�) �ात कीिजये।

Ans 1. 70

2. 75

3. 80

4. 72
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Q.87 िन�िल�खत सं�ा एवं �तीक �ंखला का संदभ� ल� और उसके बाद आने वाले �� का उ�र द�। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(बाएं) $ 7 @ 6 = & 5 Ω 4 > # 8 & % 9 1 * £ 3 (दाएं)
ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद एक अ� सं�ा है?

Ans 1. तीन

2. एक

3. चार

4. दो

Q.88 एक वगा�कार भूखंड का �े�फल 289 m2 है। भूखंड की ��ेक भुजा की लंबाई (m म�) िकतनी है?
Ans 1. 11

2. 27

3. 17

4. 7

Q.89 एक सं� या म� 50 % की वृ�� करने पर 2820 �ा� त होता है। वह सं� या ________है।
Ans 1. 1880

2. 5640

3. 940

4. 3760

Q.90 बीजो ंके �कीण�न का कारक, िन�िल�खत म� से कौन-सा नही ंहै?
Ans 1. वायु

2. जल

3. सूय� का �काश

4. जंतु

Q.91 एक समि�बा� ि�भुज की दो समान भुजाओ ंम� से ��ेक की लंबाई 100 cm है और इसके आधार की
लंबाई 56 cm है। ि�भुज का �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 2675

2. 2688

3. 2672

4. 2690

Q.92 िन�िल�खत म� से कौन-सी साम�ी, अजैविन�ीकरणीय (non-biodegradable) होती है?
Ans 1. �ा��क

2. कागज़

3. स�ी के िछलके

4. लकड़ी

Q.93 SDG भारत सूचकांक 2023-24 का चौथा सं�रण िन�िल�खत म� से िकसने जारी िकया?
Ans 1. रा�� ीय अपराध �रकॉड� �ूरो

2. रा�� ीय िपछड़ा वग� आयोग

3. रा�� ीय भारत प�रवत�न सं�ा

4. रा�� ीय मिहला आयोग
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Q.94 िदए गए िवक�ो ंम� से उस पद का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) को �ित�ािपत
कर सकता है।

OJH 20, MHF 25, KFD 35, IDB 55, GBZ 95, ?
Ans 1. YXS 175

2. EZX 175

3. EXS 175

4. EXO 175

Q.95 अ�त अपनी या�ा 20 घंटे म� पूरी करता है। वह आधी दूरी 57 km/h की चाल से और शेष दूरी 95 km/h
की चाल से तय करता है। या�ा की कुल दूरी (km म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 1425

2. 1435

3. 1423

4. 1416

Q.96 िन�िल�खत म� से कौन-सा अनु�ेद िव� आयोग से संबंिधत है, जो क� � और रा�ो ंके बीच करो ंका
िवतरण करता है?

Ans 1. अनु�ेद 280

2. अनु�ेद 282

3. अनु�ेद 283

4. अनु�ेद 281

Q.97 िन�िल�खत म� से कौन-सी अिभि�या मेथेन के दहन को िन�िपत (represent) करती है?
Ans 1. CH₄ + O₂ → CO + H₂O

2. CH₄ + H₂O → CO + H₂

3. CH₄ + O₂ → CO₂ + 2H₂O

4. CH₄ + Cl₂ → CH₃Cl + HCl

Q.98 मू�ांकन कीिजए: 16 + 16 ÷ 4 - 3 × 3
Ans 1. 10

2. 11

3. 13

4. 14

Q.99 50 पु�ष एक काय� को 12 िदन म� पूरा कर सकते ह�। उसी काय� को 50 िदन म� पूरा करने के िलए िकतने
पु�षो ंकी आव�कता होगी?

Ans 1. 19

2. 11

3. 12

4. 15

Q.100 The commutator in an electric motor is used to:
Ans 1. change the direction of the magnetic field

2. maintain the magnetic field in the circuit

3. reverse the direction of current flowing through the coil

4. maintain the potential difference in the circuit
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